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Hodnocení písemné verze práce – návrh klasifikačního stupně: 

 

Diplomová práce Karolíny Pavlovské je interdisciplinární prací z oblasti jazykovědy a 

politologie. Diplomantka si kladla za cíl zjistit, zda se ideové rozdíly stranických subjektů 

objeví také v jazyce programových prohlášení a zda na první pohled mohou být 

identifikovány signifikantní rozdíly. Diplomantka se rozhodla pro kvantitativní analytický 

aparát zvaný bag-of-words, jehož prostřednictvím zjišťovala, zda může sloužit jako 

vhodný nástroj pro analýzu textů z oblasti politického diskurzu. Diplomantka v rámci 

teoretické části poskytuje přehled přístupů k třídění stran a v praktické části se zaměřila 

na již etablované strany s dlouholetou historií – ČSSD, ODS a KDU-ČSL. Diplomantka 

v podstatě vycházela z frekvenční distribuce jednotlivých lemmat a je škoda, že 

kvantitativní analýzu nedoplnila o kvalitativní zaměřenou hlouběji na kontexty 

nejfrektovanějších slov (nejen ve forma grafů v 3-gramech). Pro nezasvěceného čtenáře 

se práce v podstatě stává nepřehlednou, neboť se nedozvídá, jaká slovní zásoba je pro 

kterou stranu charakteristická a jaké konkrétní výrazy zapříčinily odlišné výskyty 

zachycené v prezentovaných grafech. Práce prokázala, že nástroj bag-of-words je pro 

tento typ textů a tyto typy hypotéz vhodný, ale zároveň že vyžaduje doplnění 

kvalitativního charakteru, které by podpořilo interpretaci a argumentaci. 

Jak již z řečeného vyplývá, diplomovou práci Karolíny Pavlovské ráda doporučuji 

k obhajobě a z důvodů výše uvedených ji navrhuji klasifikovat stupněm B = 1,5 = velmi 

dobře. 

 



 

 

Náměty pro obhajobu (formou otázek): 
 

1) Na základě jakých kritérií probíhalo krácení textů na 3800 tokenů? Byly kráceny 

jejich závěrečné části bez ohledu na celkovou délku textu? 

2) Objasněte na konkrétním příkladu rozdíl mezi přístupem nastavení tokenizace a 

varianty s 3-gramy. 

3) Objasněte diference v grafech vztahující se k textu KDU-ČSL 2003, dále ČSSD 

2002 a ODS 2013. 

4) Jaké jiné metody s předpokládaným obdobnými výsledky by mohly být aplikovány 

na Vámi analyzované programy (texty z oblasti politického diskurzu)? 

   
Datum a podpis vedoucího práce: 
 

V Bohuňovicích 23. 8. 2017 
 

 

Hodnocení průběhu obhajoby (prezentace, odpovědi na otázky a připomínky 

z posudků, diskuse v plénu) – návrh klasifikačního stupně: 
 

 

Výsledné hodnocení –klasifikační stupeň: 
 

 

 

Datum a podpis vedoucího komise pro obhajoby DP: 


